

# 抗战老兵可免费办公证

报名电话96706126,行动不便者可上门办理

本报济南8月29日讯(记者 马云云 陈玮) 今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,为了表达对抗战老兵的敬仰,解决老兵生活中的实际困难,同时为贯彻省司法厅关于公证工作便民利民的要求,本报联合齐鲁公证处开展公益活动,免费为抗战老兵提供公证服务,活动持续一个月,即日起接受报名。

在烽火连天的岁月里,年轻的战士冒着枪林弹雨奋勇杀敌,用勇敢和鲜血换来今天的和平生活。半个多世纪过去了,隆隆的炮声已经散去,这些抗战老兵也都步入了耄耋之年。老人到了这个年龄段,对公证也进入刚性需求期,为了让老人安度晚年,本报联合齐鲁公证处发起此次活动。

本次免费服务活动服务对象:经常居住地在济南市的老兵,包括抗日战争时期的在乡复员军人和残疾军人;移交政府安置的抗日战争时期军队离休干部、无军籍职工;抗日战争时期在国民党军队服役,后在解放战争中起义、投诚编入解放军序列的在乡复员军人;参加过抗日战争,后回乡务农的原国民党抗战老兵。

凡涉及这些老兵的遗嘱、继承和夫妻财产约定、老人出国旅游、探亲访友等所需的公证事项,均可在齐鲁公证处免费办理。

前来办理公证的老人需要符合公证的受理条件,同时持有能证明自己是抗战老兵的证件、奖章、证明等,对确实行动不便的老人,公证处还可以提供上门服务。

活动从即日起开始报名,持续到9月底。本报报名电话96706126,如有业务方面咨询可拨打齐鲁公证处电话0531-88119360、0531-88119364。



8月23日,山东青年政治学院的大学生带着济南市东方双语实验小学一年级学生参观山东省博物馆。苏鹏 摄

# 大学生难觅公益实习岗位

## 暑期实习无奈进企业



本报记者 王光营  
实习生 谢誉元 韩振安

### 公益机构实习岗位少

今年暑假,山东师范大学汉语言文学专业的邴春丽有一个遗憾,由于身体过敏,她没能如愿和山师西部支教同心会的同学一起去支教点给孩子们上课。与往年一样,邴春丽的同学乘坐两夜一天的火车,到达贵州凯里市从江县西山镇三合小学支教点,进行一个月的支教生活。在那里,这些学生与当地的孩子同吃同住,收获了很多值得信赖的朋友。

假期中,山师“雨点公益”服务队的志愿者来到章丘双馨艺术教育中心给孩子们上书法课。志愿者与老师一起指导孩子们练习坐姿、执笔姿势,进行一对一指导,为他们讲解书法内涵与审美价值。

“同学大都去支教了,这也是大学生假期实习参与社会公益为数不多的方式。”山东师范大学美术学专业的小刘表示,他们的假期实习第一选择都是去支教。虽然不少人希望有机会去博物馆、美术馆等公共场馆、公益性机构实践,但最终能去的学生还是比较少。

山东省博物馆工作人员介绍,博物馆平时招收志愿者,想要实习的大学生也可以报名。但成为志愿者要经过很多道程序,如报名、审核、培训、考核等。

与其他实习单位相比,公益性场馆数量较少、程序比较复杂,这也让不少学生知难而退。

山东师范大学一志愿者组织负责人孙宁秀表示,以位于长清的大学科技园区为例,这里有十余所高校,而周边的敬老院则只有一所,学生想去实践得排队才行。

### 企业实习学生挺受伤

“实习机会不多,我就来这里了,企业待遇也好一些。”小王

是省城一所重点高校的传播学在读研究生。今年暑假,他顺利通过了铁路系统某公司的应聘,成为一名兼职宣传工作人员。小王的工作地点在滨州市无棣县的一个小镇,实习内容是采写铁路建设中的科技创新和模范英雄人物,以及领导视察和工程节点的新闻报道。

据介绍,与小王一起工作的有13名实习生,都是通过统一招聘考试进入的。40多天的实习期报酬是5000元,公司管理实习生的食宿。虽然需要在野外工作,不错的薪酬还是吸引了他。

但是,很多学生就不像小王他们一样幸运了。“也就是做一些端茶倒水的活,其他的基本插不上手。”今年在一家企业实习的吴飞表示,由于企业很多工作要求都较高,而且具有一定的保密性,实习生的工作很难涉及很深。

据了解,在毕业生中,超过90%的学生在校期间有暑期实习经验。而谈起暑期实习的价值,近70%的大学生表示,暑期实习是赔钱赚经验。

### 有学生自掏腰包

### 只为参与公益实习

在其他学生寻找支教等公益实习机会的时候,山东大学的大二学生吕倩已经赶往遥远的四川汶川映秀镇调研,她和5名同学组成远方调研团,了解汶川地震后灾区经济社会的恢复发展情况。

“我们主要想了解映秀镇这样的重灾区,经过7年的重建,当地经济和社会生活恢复得怎么样。”吕倩告诉记者,这次调查的选题是共同决定的,调研的经费是成员自掏腰包。在10天的时间里,他们走访了汶川县城、映秀镇、水磨镇等,花费了一万多元。

吕倩说,她学会了完整的社会调查步骤,尤其在对接当地相关部门方面积累了一些经验,随机应变的效果要远远好于“照本宣科”,还有调查中不宜带入个

人色彩,社会调查前期准备工作非常重要。

对另一些学生来说,虽然没能到公益机构实习,但也在想尽办法参与到公益活动中。山东青年政治学院与济南市东方双语实验小学共同开展了纪念抗战胜利七十周年暑期社会实践活动。在暑假期间,该校舞蹈学院的“三下乡”文化艺术服务团分别走进四川、山西、陕西、江西、河南和河北等地,开展民族民间舞的调研及多风格广场舞编创,同时传播齐鲁文化。

### 高校呼吁

### 增加公益实习岗位

“对于学生的实习,学校非常重视,希望学生增大实习的比重。”省城不少高校的工作人员都表示,假期实习是学生应该做的,很多学校也都有相关要求。

以山东大学新闻系为例,学生基本全员出动参加社会实践,为提升学生实践操作能力,学院也鼓励大一就去实习或进行田野调查,并将暑期实习列为必修课,在全部课程培养计划中占据16个学分。

山东大学传播研究所所长冯伟表示,课堂理论知识和社会实践有时是脱节的,学生们的社会实践能力与工作实际要求存在差距。像新闻学、社会学这些应用型比较强的学科,只有通过实践才能学以致用,实习是对高校教育培养的一种有效反哺。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇表示,虽然很多大学生认为实习、打工是积累经验的机会,但相当一部分大学生最终却只有实习经历而没收获多少经验,只是抱着走过场的心态实习,应增加高校学生实习的公益性。

不少高校负责人也表示,学生实习应该规范化,对在公益性机构中的实习应该更加重视,增加公益场馆、福利机构的实习岗位。建议有关部门出台相应的法规,规定公益机构接受大学生的实习,保证学生的实习权益。



## 济南红十字会资助33名贫困大学生

本报济南8月29日讯(记者 尹明亮 实习生 韩振安) 8月28日,由济南市红十字会主办的“助青春一圆梦大学”第三季公益助学活动在济南市红十字会博爱之家举行助学金发放仪式。本次活动共资助33名贫困家庭大学生,其中,准大学生30名每人资助5000元,往年资助的3名大学生每人资助3000元。

据了解,“助青春一圆梦大学”是济南市红十字会打造的公益品牌,其目的是动员社会力量积极帮助更多的贫困学子顺利完成学业。为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,传播社会正能量,帮助品学兼优的寒门学子圆梦大学,追求自己的人生之梦。自2013年起,济南市红十字会已连续3年开展“助青春一圆梦大学”公益助学活动,累计为113名贫困家庭准大学生发放助学金50.1万元。